

# 江成在调研烟台南站停运施工、烟台站运力接续情况时强调 多措并举提高群众出行舒适度满意度

本报讯(YMG全媒体记者)10月28日上午,省委常委、市委书记江成实地调研烟台南站停运施工、烟台站运力接续情况并召开专题会议。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于交通强国的重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,高效推进项目建设,科学统筹运力组织,多措并举提高群众出行的舒适度、满意度。

为满足扩能改造工程建设需求,烟台

南站10月28日正式封闭施工。江成首先来到烟台南站,实地察看候车大厅、站台,详细了解项目实施详细计划、进度等情况,叮嘱有关方面合理调度周边场站资源,周密细致做好服务保障工作,将车站停运对城市发展和群众出行影响降到最低。在烟台站南、北广场和东候车厅,江成认真听取运力接续、交通接驳、疏堵保畅等情况,要求加快完善交通设施、优化交通组织,有效

保障旅客通行便捷。

江成强调,火车站是展示城市形象的重要窗口、提升城市功能的重要载体。有关区市和部门单位要以高度负责的态度、团结协作的精神、敢打善拼的作风,扎实推进烟台南站扩能改造、烟台站改造提升各项工作落实。要强化工作调度,加强烟台站广场管理和交通疏导,全力保障工程项目实施、铁路运力运能、群众出行需求。要

完善工作机制,系统梳理疏堵保畅各环节制约因素,统筹做好车站周边日常管理、旅客进出站服务优化、客运接驳能力提升、应急处突、宣传引导等工作。要树牢安全理念,科学安排施工计划,狠抓隐患排查整治,严格规范日常作业,压实拧紧责任链条,以高水平安全保障项目高质量建设。

市委常委、秘书长于锋,市委常委、副市长李金涛参加调研。

## 市委理论学习中心组举行集体学习

本报讯(YMG全媒体记者)10月28日下午,市委理论学习中心组举行集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述和党的建设的重要思想,观看有关警示教育片。省委常委、市委书记江成主持并讲话,部分中心组成员作了交流发言。

江成指出,党的十八大以来,习近平总书记站在统筹“两个大局”的战略高度,创造性提出总体国家安全观,为做好新时代国家安全工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻揭示了党的领导与党的建设、管党治党与治国理政、自我革命与社会革命的内在规律,集中体现了党的建设理论创新、实践创新、制度创新。要强化理论武装,深学笃用习近平新时代中国特

色社会主义思想,深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,切实把学习成效转化为指导实践、推动工作的强大动力。要夯实组织基础,扎实推进村(社区)“两委”换届准备工作,做优做强城市基层党建,加强新兴领域党建,严格抓好党员教育管理,推动基层党建全面进步、全面过硬。要从严管党治党,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,常态长效抓好群众身边不正之风和腐败问题专项整治,从严从实纠治形式主义为基层减负,着力营造风清气正的良好政治生态。

市级领导班子成员和法、检“两长”参加。

## “王懿荣杯”烟台市第二届书法篆刻展开幕

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)10月28日,“王懿荣杯”烟台市第二届书法篆刻展在烟台美术馆开幕。本次展览由中共烟台市委宣传部、烟台市文学艺术界联合会共同主办,烟台市书法家协会、烟台美术馆(烟台画院)联合承办,吸引了来自全市的书法篆刻爱好者、高校师生及各界人士200余人参加。

展览自启动征稿以来,受到全市广大书法爱好者的热烈响应,共收到投稿作品近300件,涵盖书法、篆刻及刻字三大门类。经过严格的初评、复评与终评,最终评选出100件入展作品,其中10件作品荣获优秀作品奖。这些作品不仅展现出较高的艺术水准,也深刻体现了时代风貌与烟台地域文化特色。同期推出的《“王懿荣杯”第二届烟台市书法篆刻展览作品集》,为观众提供了更丰富的欣赏与学习资料。

此次展览作为烟台市书法篆刻艺术的重要交流平台,不仅为创作者提供了展示与切磋的机会,也为广大市民带来一场高品质的文化盛宴。

展览将持续至11月9日。

## 全国城市网媒总编辑齐聚烟台

本报讯(YMG全媒体记者 衣玉林)10月28日,第二十一届(2025)中国城市新闻网媒联盟联席会暨百城百名网媒总编辑看烟台活动在烟台开幕。来自全国城市网媒的总编辑、媒体融合领域专家等百余位大咖齐聚烟台,共话城市网媒系统性变革与创新发展。

会上发布了《2025年度中国城市新闻网媒联盟工作报告》。中国人民大学教授卢家银等业界学界代表作主旨演讲,各地网媒嘉宾在专题沙龙上分享了媒体融合的实践与探索。会上还颁发了网盟年度好新闻奖。

中国城市新闻网媒联盟成立于2004年,是由具有国家和省级新闻采编发布资质的城市新闻网站联合建立的协作机制。目前,联盟成员已发展到100余家,具有强大的新闻舆论传播力、引导力、影响力和公信力。网盟联席会每年召开一次,是全国各城市网媒沟通交流的平台,也是城市形象宣传、品牌推广的重要契机。

当天,还启动了以“核创未来 绿能同行——2025烟台清洁能源产业媒体采风活动”为题的“百城百名网媒总编辑看烟台活动”,探寻烟台清洁能源产业的创新实践与发展路径,把绿色低碳高质量发展的“烟台经验”“烟台方案”传向全国。

## 烟台南站停办客运业务首日 铁路客流平稳转场

枢纽焕新·融媒探站  
——聚焦烟台站改造提升

YMG全媒体记者  
杨春娜 杨健 摄影报道

昨天是烟台南站停办客运业务首日,部分高铁车次调整至烟台站。记者实地探访发现,面对首日“转场”考验,烟台站通过增派运力、加密班次、多部门联动等方式平稳承接客流;与此同时,烟台南站改扩建工程正加速推进,未来将具备更强大的交通枢纽功能。



### 烟台站“迎考”首日,疏运平稳有序

昨天上午10点,记者来到烟台站,看到候车大厅内乘客不多,不少乘客忙里偷闲,在进站口附近聊天、刷视频。候车大厅内人工窗口、自助取票机前的乘客与前一日基本相当,整体平稳有序。

承接烟台南站分流的乘客,烟台站是否接得住、接得稳?中午11点10分,多趟列车

相继到站,两个出口陡然变得热闹起来。记者在北出口观察发现,多数乘客下车10分钟内,能在站内快速疏运。北广场上,出租车待租区9条车道上,百余辆“浪花”出租车静候乘客,不少以前在烟台南站接客的司机“转战”烟台站,运力充足。在停车方面,北广场328个车位在1小时内,停驻车辆不足

30辆;南广场的停车位也很充足。

烟台市交通运输执法监察支队港站管理所副所长刘豪介绍,上午烟台站客流和寻常工作日差别不大,晚上10点后会迎来到站高峰,届时,烟台南站管理所工作人员将驰援,并根据现场客流情况及时调集运力,保障乘客及时、顺畅离站。

### 新的城市交通枢纽即将崛起

记者来到烟台南站老站房看到,施工人员已经进驻,正在搭建脚手架,广场上数台大型设备集结待命。

烟台南站作为城市重要交通枢纽,地位举足轻重,在沟通区域协作、便利市

民出行等方面发挥了重要作用。但随着城市发展与客流增长,现有站台2台5线、不足一万平方米的站房规模越来越难以满足出行需求。

承载着市民的期盼,烟台南站及动

车所项目加速推进。扩建后烟台南站站台总规模5台11线,站房建筑面积约58000平方米,有助于缓解客流压力,为旅客提供更加宽敞、舒适的候车环境。

### 烟台南站地下车库规划1300个停车位

记者来到烟台南站综合交通枢纽工程建设现场,眼前是一片火热的施工景象。“地下车库规划了1300个停车位,社会车辆、出租车、网约车分区域停放。”工作人

员介绍,与此同时,周边还规划建设了多条市政道路,市民在这里通行快速高效。

烟台南站站前广场的效果图也已经亮相。记者看到,广场的景观设计定位为

“绿色海岸”,通过巧妙的铺装设计,将烟台的历史轨迹和文化遗产以独特的方式呈现于地面之上,打造出一条别具一格的历史文化海岸线。